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Lineare Algebra 1 / Teil 1

Begriinden Sie Ihre Antworten !

Gegeben ist G = R? mit der Addition (z;y) + (z/;y) = (x + 2’ — 3;y + v/ + 8).

a. Beweisen Sie, dass (G, +) eine abelsche Gruppe ist (die Assoziativitdt wird nicht
gefragt !)

b. (G,+,"), wo - die gewohnliche Multiplikation k(z;y) = (kz;ky) ist, ist kein Vektor-

raum. Erklaren Sie warum.

Beweisen Sie, mit den Grunddefinitionen, dass F = ((4;3);(—2;—1)) eine Basis

von R? ist.

a 2b
a. Ist A= | a,b € R » ein Unterraum von My(R)?

a—0b 0
b. Ist B={(z;y) € R? |2z —3y =0} ein Unterraum von R??

c. st C={(z;y;2) €R® |z —2y+32—1=0} ein Unterraum von R3?

THEORIE.

a. Definition : Ein Erzeugendensystem von einem Vektorraum V ist ...

b. Beweisen Sie die folgende Eigenschaft : Der Durchschnitt von zwei Unterraumen eines
Vektorraumes ist wieder ein Unterraum.
c. Beweisen Sie den folgenden Satz : Gibt es eine Teilfamilie von einer Familie F', die

linear abhangig ist, dann ist auch F' linear abhangig.




